责编/楼世宇 董富勇 审读/刘云祥

2010年广州亚运会赛艇冠军丁延洁:

想换一种身份参加家门口的亚运会



丁延洁(左)和队友们在2010年广州亚运会赛场上资料照片。 受访者供图



9.10-9.25

杭州亚运会 我们准备好了

"12年前,我在广州亚运会上获得了冠军。今年 的亚运会将在家门口举行,我有一个心愿,还是想去 -以志愿者的方式或者以赛艇裁判的 参加亚运会-方式。"2010年广州亚运会赛艇冠军丁延洁25日接 受记者采访时说,"不知道是不是有这个荣幸,我还 是想出一份力!"

丁延洁进入慈溪沧田初 中时,因为身材比较高,成为 校篮球队的一员。"当时以为 会一直在篮球运动上发展下 去,结果没多久又被赛艇队教 练相中,成了一名水上项目运 动员。"丁延洁笑称,"我从小 个子就比别的女孩高,在宁 波,像我这样身高超过1米8 的女生也不算太多吧。不过 即使有先天的身高优势,小时 候我也从来没想过要练体育, 而是喜欢唱歌,不一定唱得有 多好,但每天回家都会唱好

2002年11月,丁延洁进 入宁波水上运动训练基地接 受赛艇训练,进步飞快,次年8 月就被浙江省赛艇队选中。 "进入省队之后,因为有一次 偷懒被教练发现,我还撂过挑 子,坚决不练了,想要回家,当 然后来没走成……"丁延洁 说,如今回过头去看,"坚持就 是胜利"这话一点没错。后来 丁延洁在全运会上拿了铜牌, 在广州亚运会上获得女子四 人单桨项目金牌,在赛艇世界 杯上获得亚军。

丁延洁在退役之前,就考

取了教师资格证。2017年我 市体育部门推出"赛艇进校 园"活动时,丁延洁和我市另 一名赛艇亚运会冠军朱自强 专程赶回宁波,担任第一期活 动的带头人。

后来丁延洁从省队回甬, 进入宁波职教中心担任了一 段时间赛艇社团教练,之后到 家乡慈溪任教。20年兜兜转 转,如今她又回到了慈溪沧田 实验学校,成为一名老师。

近几年来,丁延洁参加了 不少水上运动推广活动,比如 中国宁波国际名校赛艇交流 赛、甬绍皮划艇友谊赛、"一人 一技"体育公益技能培训桨板 运动等。

"以前在专业队当运动员 的时候,经常随队去国外训 练。有时候去德国、英国等国 家,在那边一练就是个把月。 我们经常能看到当地人车顶 上装着一只赛艇或皮艇出去 玩,在水面划船的外国人,男 女老少都有,感觉那就是全民 运动。"丁延洁说,现在国内也 有越来越多的人开始尝试体 验水上运动,但是能在业余时 间"荡起双桨"的市民总体还

在丁延洁看来,尤其应该 多让孩子们通过水上运动融 入自然,换一个视角去看家乡 的好山好水,"宁波水上资源 很多,参加水上运动一方面是 很好的身体锻炼方式,也能培 养团队精神;另一方面能够感 受美好的生活环境,从而培养 美好的生活方式。特别是那 些希望以后出国留学的孩子, 学会了赛艇、皮划艇等水上运 动技能,以后出国了肯定会有 更好的社交平台。"

如今,宁波市水上(游泳) 运动学校的赛艇训练基地设 在慈溪,目前有30余名青少年 运动员正在备战今年11月的 省运会。丁延洁有空就会到 基地转转,看看当年培养自己 的恩师韩红升,也协助指导-下小师弟小师妹们。

"有时候会和小队员聊聊 天,告诉他们运动员成长的道 路上没有捷径,成绩必须用汗 水和努力来换取。"丁延洁 说。同时她也对记者表示,在 杭州亚运会到来之际,"祝愿 中国的亚运健儿们赛出水平, 赛出风格"。 记者 戴斌 每年评出5个"阅读之星" 每人5000元奖金

奉化籍作家汪浙成 卖房设立专项阅读基金

昨天,记者从浙江图书馆获悉,浙江省 作家协会原副主席、宁波奉化籍作家汪浙成 先生出资300万元,设立专项阅读基金,用 于奖励和宣传全省爱书之人的典型事迹、阅 读成果等,以此引领我省阅读风尚,推动全 民阅读。这笔基金由省委宣传部收藏珍贵 版本基金会统一管理,将每年评选出5个"汪 浙成阅读之星",每人颁发5000元奖金。

据了解,这笔专项阅读基金来自汪浙成 卖掉了他在杭州的房子所得的款项。

汪浙成毕业于北京大学中文系,曾任 《江南》杂志主编,著有长篇纪实文学《女儿, 爸爸要救你》、散文集《远影》《人生如瀑》,与 第一位爱人温小钰(1993年病逝)合著《土 壤》《苦夏》等文学作品,在中国当代文学史 上占据一席之地。

2007年,汪浙成的女儿生了一场重病, 为女儿治病他花光了所有积蓄,仍面临巨大 的医药费缺口。当时,是奉化的父老乡亲伸 出援手,合力捐资,帮忙治好了他女儿的病。

为了反哺家乡,2021年4月底,汪浙成 将自己视若珍宝的1万余册图书捐赠给家 乡,并在奉化区图书馆复刻了一间"汪浙成 书房",希望这些曾经照亮自己的书,能照亮 家乡更多的人。藏书中有一套明崇祯本《新刻 绣像批评金瓶梅》,是汪浙成于上世纪80年代 初拿出600元加一张珍贵购书券买下的。那 时候,他一个月工资才72元。如今,这套书成 了奉化区图书馆的"镇馆之宝"之一。

"奉化区图书馆有了我的书房,就要开 展各种活动,发挥它的社会效益。"汪浙成希 望能够结合每年世界读书日,邀请学者专家 作讲座、组织成立读书人志愿者小组研讨等 多种形式的文化活动。这需要大量经费,他 就想到卖掉自己在杭州的住房,来筹集资

"毕竟是住了40多年的房子,真有些不 舍得,也有过思想斗争,但一想到开展读书 活动必须要有资金,我也就一通百通了。"汪 浙成回忆道,他先是与爱人商量,再与兄弟 姊妹商量,得到家人支持后,最后与奉化区 图书馆馆长林肖锦沟通落实。2021年底,汪 浙成的住房卖出。

如今,汪浙成住在杭州良渚文化村旁的 养老社区,青山环抱的僻静之处,成了他悠 然自得、安心写作的书房。

记者 贺艳 通讯员 康诗文 景士杰

汪浙成 资料图片

亚运观赛礼仪知识宣讲会昨举行

"迎亚运,浙江有礼,宁波 示范,我们倡议! 入场遵规, 准时守序,不插队抢座! 退场 有序,遵守公德,不拥挤起 哄!适时喝彩,文明助威,不 口出秽语! 人走场净,保护环 境,不乱扔垃圾……"昨天下 午,宁波市体育局在市小球训 练中心举行迎亚运现场观看 体育比赛礼仪基础知识宣讲 会,同时向市民发起了迎亚运

文明观赛倡议。

本次宣讲会以"迎亚运展 城市形象,讲文明创典范城市" 为主题。宣讲会上,市直机关 工委委员、宣教处处长竺毛年 和市体育局党组副局长、机关 党委书记贺昌元为"参赛扛冠 军之城担当,观赛彰典范之都 形象"文明观赛创意广告揭彩。

市体育局机关党委相关 人士和市小球训练中心的党 员干部、共青团员、少先队员 们,通过集体诵读倡议书,宣 讲《亚运现场观看体育比赛礼 仪基础知识》,合唱《亚运有我 更精彩》等环节,告诉大家:亚 运会快到了,我们应该如何表 达文明礼仪,如何在亚运中表 现良好的精神风貌,如何向世 界展示甬城文明、开放、包容、 有礼的东道主形象。

记者 戴斌 通讯员 胡君